
18.05

Abgeordneter Manuel Pfeifer (FPÖ): Danke schön, Herr Präsident! Geschätzter

Herr Minister! Geschätzte Frau Außenministerin! Geschätzte Frauen

Staatssekretärinnen! Herr Minister, ich habe Ihre Rede heute aufmerksam

verfolgt und ich sage einmal großen Dank, dass Sie sich die Zeit für den Sport

nehmen. In den Ausschüssen sind Sie ja relativ selten zu sehen. 

Sie haben heute von einer klaren Linie gesprochen, und ich glaube, die einzige

klare Linie, die man in diesem Budget sieht, ist eine dicke rote. Gerade im Sport

brauchen wir eine Vorwärtsbewegung. Es ist im Sport ganz wichtig, dass man

vorankommt – deswegen eine Vorwärtsbewegung, aber diese liefert dieses

Budget ganz und gar nicht. 

Viele Sportvereine kämpfen mit finanziellen Belastungen. Ich sage nur:

steigende Preise für Energie, steigende Kosten für das Personal. Ich glaube, die

Inflation ist heute komplett vom Tisch gewischt worden. Sie sagen zwar, das

Sportbudget bleibt annähernd gleich, aber ich glaube, Frau Staatssekretärin, Sie

wissen, dass wir doch eine hohe Inflation und somit auch einen realen Verlust

im Sportbudget haben. (Beifall bei der FPÖ.)

Viele Sportvereine kämpfen auch mit dem Personal, sie finden schlichtweg

seltener ehrenamtliche Funktionäre. Woran kann das liegen? – An der

Absicherung, an der Absicherung für das Ehrenamt, an der Absicherung für die

Trainer und für Funktionäre. Ich glaube, gerade da müssen wir, muss die Politik

Zeichen setzen, dass wir unsere Trainer, unsere Ehrenamtlichen bei den

Vereinen unterstützen und absichern. 
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In diesem Sinne möchte ich mich an dieser Stelle einmal recht herzlich bei

Ihnen, den Ehrenamtlichen, bedanken, die jeden Tag großartige Arbeit in den

Vereinen vor Ort und eine tolle Jugendarbeit leisten. – Herzlichen Dank. (Beifall

bei der FPÖ und bei Abgeordneten der ÖVP.)

Mein weiterer Dank gilt den Eltern, denn zum Sport gehören auch die Eltern,

die ihre Kinder beim Sport unterstützen – und dafür herzlichen Dank. Ihr seid

ein Vorbild für die Zukunft, ihr unterstützt eure Kinder. Herzlichen Dank dafür! 

Der Sport muss für alle zugänglich und leistbar sein. Ich glaube, das ist auch ein

wichtiger Punkt, den wir Politiker umsetzen müssen: Sport muss für jeden und

nicht nur für Privilegierte leistbar sein, jeder muss die Chance haben, seinen

Sport auszuüben, denn Sport fördert die Gesundheit, Sport fördert den

Teamgeist und Sport schafft Perspektiven. 

In diesem Sinne gehört der Breitensport weiter ausgebaut, weiterentwickelt und

zukunftsfitter gemacht, denn aus dem Breitensport entstehen unsere

zukünftigen Spitzensportler, die wieder als Vorbilder für die nächste Generation

gelten. 

Deshalb: Die Förderungen müssen transparenter werden und unnötige

Bürokratie muss abgeschafft werden. Alles Gute! – Herzlichen Dank. (Beifall bei

der FPÖ.)

18.08

Präsident Peter Haubner: Als Nächster zu Wort gemeldet ist Herr

Abgeordneter Peter Manfred Harrer mit einer Redezeit von 3 Minuten. – Bitte,

Herr Abgeordneter.
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